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 За східним календарем, Новий 
рік 2023 почнеться 22 січня 2023 року, 
а закінчиться 9 лютого 2024 року. На 
Сході, як відомо, немає постійної дати 
зустрічі цього свята. Новий рік тут 
припадає на другий місяць після зимо-
вого сонцестояння. Через циклічність 
місяців це стається в різні дати.  Зазви-
чай символ Нового року в Україні не 
відрізняється від країн Сходу, але по-
чинає діяти від 1 січня.   

 За східним календа-
рем, символом Нового року 2023 буде 
Чорний Водяний Кролик. Говорять, що 
таке співвідношення кольору, тварини і 

стихії трапляється раз на 60 років.  В де-
яких джерелах також можна знайти інфор-
мацію про те, що це буде рік Кота або Зай-
ця.  

 Чому з'явилися такі розбіжності? 
Така подвійність пов'язана з тим, що 
в Китаї та Південно-Східній Азії астроло-
гами ведуться різні календарі. В Китаї 
прийдешній 2023 рік буде роком Кролика, 
а ось у В'єтнамі — Кота. 

 Для українців немає особливої різ-
ниці, кого саме з тотемів вшановувати —
 Кролика чи Кота. Адже їхні характерис-
тики в обох календарях дуже схожі.  

 Зазвичай люди, народжені в рік Кролика (Кота), відрі-
зняються консервативним характером і сентиментальністю. 
Їхню прихильність можна завоювати лише любов'ю до всьо-
го традиційного.  Такі люди завжди переймаються тим, як до 
них ставляться інші. А  ще їм легко знаходити спільну мову 
з людьми, вирішувати складні проблеми за столом перегово-
рів.  

Марина Сергіївна, керівник газети «НУШЕНЯТА» 

Символ 2023 року 

Кролик – четвертий знак 
китайського зодіаку, 

який включає людей, що 
народилися в 1939, 1951, 

1963, 1975, 1987, 1999, 
2011, 2023 роках.  

Позитивні риси характеру 
Кролика: чутливість, тактов-
ність, розважливість, стрима-
ність, честолюбство, культура, 

вихованість, артистичність, 
проникливість, мудрість, доб-
рота, гостинність, скромність.  



Маленька Фея 
 На березі великого озера в красивому будиночку жила 

маленька Фея. У неї була чарівна паличка. З її допомогою 

Фея  могла  творити дива і робити всіх щасливими. 

          Одного разу, гуляючи поблизу озера, дівчинка зустріла-

ся з чарівною Феєю. Вона розповіла, що може виконати три 

заповітні її бажання, але дуже хороші. Дівчинка відразу згадала про свою хвору по-

дружку і Фея змахнув чарівною паличкою допомогла подружці видужати. Також у 

дівчинки була велика мрія їй хотілося  завести собаку. і вона з’яви-

лася. А третє бажання дівчинка загадувати не стала — нехай зали-

шиться про запас. 

 І Фея раптом зникла. 

         Дівчинка весь час сподівалась, що обов’язково прийде до то-

го озера і Фея повернеться, коли вона наважиться загадати своє 

третє бажання.                        Білик Катерина, учениця 5-Б класу. 

С.2 Г РУДЕН Ь,  2 02 2   

 10 грудня 2022 року відбувся ІІ (міський етап) 
ХХІІІ Міжнародного конкурсу з української мови іме-
ні Петра Яцика. Метою конкурсу є забезпечення 
всебічного розвитку і функціонування української мови в усіх 
сферах суспільного життя, сприяння утвердженню її статусу як 

державної, піднесення престижу української мови серед молоді.  

 Як відомо, учасниками Міжнародного конкурсу є здобувачі повної загальної се-
редньої, професійної (професійно-технічної), спеціалізованої, 
фахової передвищої, вищої освіти та здобувачі освіти, які про-
живають за межами України. Він  проводиться щорічно з 9 по 
20 листопада.  

   Серед учнів 5-х класів  на І (шкільному) етапі І місце посіла 
учениця 5-Д кл. Зінченко Марія. Ця дівчинка представляла лі-
цей на ІІ (міському)  етапі. За підсумками Марія  зайняла ІІІ міс-
це.  

 Вітаємо талановиту зірочку! Бажаємо успіхів, творчості, 
наполегливості у навчанні та перемог у наступних конкурсах! 

Конкурс ім.П.Яцика 



Арт-терапевтичні заняття 

    Здобувачі освіти 5-х класів НУШ беруть участь у арт-

терапевтичних заняттях у рамках проєкту Ado Kit   “Соціо-

емоційна підтримка підлітків" за підтримки        ГО "Ла 

Страда Україна" та ЮНІСЕФ. 

С.3 

Мені дуже сподобалось на за-
нятті, тому що я побачила друзів 
і Марину Сергіївну, а також там 
були дуже цікаві завдання.  

Марія Зінченко  

Мені сподобалася вправа, коли 
ми на великому плакаті малю-
вали наш день, тому що ми 
працювали всі разом і багато 
сміялися.  

Роман Левський 

А мені дуже сподобалась вправа 
"Заземлення", тому що ти заспокоюєшся і  
цю вправу можеш зробити будь — де. А ще 
почуваєш себе спокійно.  

Поліна Борисенко  



ГРУ ДЕНЬ,  2022   

 Мою кішку звати Мася. Я розповім про те, як ми знайшли її. 

16 лютого 2016 рік, зима, мороз, снігопад. Мої бабуся і дідусь пої-

хали по справам, а зимою дуже рано темніє.  

 Ось дідусь трохи відійшов від бабусі, вона  бачить маленьке 

кошеня, яке дуже сильно нявчить. Бабуня не стрималась і взяла йо-

го на руки, подумала п'ять хвилин потримає, погріє і відпустить, а 

це кошеня відштовхується від бабусі. Ну вона забрала його додому. 

Як прийшла, одразу Масю почала купати та замотала кішку в теп-

лу ковдру.  

 А потім прийшов дідусь й 

почав ворчати: "НУ НАВІЩО ТИ ТУ КІШКУ ПРИНЕС-

ЛА ДОДОМУ?" А бабуся сказала, що поживе до весни і 

відпустимо. Але потім дідусь змирився і Мася живе в нас 

вже 6 с половиною років!  

Бадуненко Анна, учениця 5-Д класу 

Мася С.4 

 Мене звати Маргарита. Навчаюся у  5-Д класі. 

До війни я займалася на абакусах та ходила на танці 

— це було цікаво, розвиваюче. 

 Абакуси — це  це древні китайські рахівниці, 

які використовували для засвоєння ментальної ариф-

метики.   

 Ментальні рахівниці абакус являють собою прямокутну 

рамку з поздовжньою розділовою планкою. Поперек неї розмі-

щені спиці з нанизаними на них кісточками. Поверхня рахун-

кових елементів трохи загострена, що під час роботи пальцями є додатковим засобом з роз-

витку моторики рук.  Розрядність рахівниць залежить від кількості спиць, що позначають 

одиниці, десятки, сотні, тисячі і т. ін. 

  Із змінами в Україні, війною, мене відволікає моя кішечка на прізвисько Буся. Мені з 

нею спокійно та добре.                                     Абраменко Маргарита, учениця 5-Д класу 

Заняття на абакусах 



Висока 25,  місто Рибнік. Сталося диво -  народилася дівчинка, але ви скажете: ну народилася дитина і що 
тут такого?  А я вам скажу, що ця дитина надзвичайна, але все по черзі. Їй виповнився 1 рік. Вона вже 
говорила не гірше дитини, якій років 7, і всі думали,  що в ний тече кров ванілув. Ваніли - це напівлюди 
напівнезвичні магічні чарівники, які мають сили, які можуть не доторкаючись переміщувати предмети, 
робити із металу -золото, розмовляти всіма мовами світу та багато всього іншого. Але спитаєте, як вони 
здогадалися, що їх дитина справжній ваніл? А так, що ваніли дуже розумні та гарні. Ходили навіть 
легенди, що ваніли мають очі червоного кольору, але це не правда. Очі змінюються,  якщо це ваніл з дуже 
неймовірними чарами і можливостями. Так і сталося, що Лєра була з зелено – карими  очима, які мають 
лише король чи королева ванілів із супер можливостями.  
 Коли Маша  підросла і її стало 10 років, то її родичі казали, що ось-ось до неї прилетить чарівний 
пісок  і скаже , що її зачислять на вчення до школи магії, в котрій вона буде вчитися до 18 років. А так як 
всі хотіли бути ванілами, то якщо комусь прилітав чарівний пісок, то вони можуть більше не вчитися в 
звичайній школі. Маша хотіла їхати в школу, щоб навчитися всього чудесного і не звичайного. Її  мама та 
бабуся були ванілами і казали, що там  дуже цікаво. Ось і прилетів чарівний пісок до нашої Маша, і вона 
почала збирати речі в школу, яка називається Хімарс.   
 Вони поїхали до магазину «Все для наших чаклунів та чаклунок», який був  дуже великий. 
Напевно, то був якийсь торговий центр, в якому було все. 
- Так, нам треба купити тобі все по списку! - сказала мама. 
- Так, наша улюблена доня! – підтвердив тато. 
- А що нам треба купити? Мама, тато?  
- Лєна,  нам треба купити валізу, зручний одяг, 3 ковдри та 2 іграшки для сну.  
- Мамо, а навіщо нам треба купити іграшки для сну? – сказала Маша.  
- Для того, щоб ти не скучала і ти на другий тиждень вже зможеш ії оживити! – сказала мама 
- Що?? Оживити??  
- Так,  і ти зможеш з ними гратися, але вони повинні будуть тебе слухати, бо їх знову перетворять в 
іграшки, – додала ще мама  
- Добре, я скажу, щоб вони мене слухалися. 
 Пройшло 2-3 години і всі вийшли втомлені і радісні, бо нарешті купили все, що треба. А  коли 
вони приїхали додому, то склали все в світло-рожеву  валізу, налили водичку, поклали перекус. 
- Мамо,  а на скільки в мене буде літак до Хімарсу?  
- В тебе літак о 10.00,  – сказала мама 
- Добре,  тоді я зараз піду відпочивати, щоб я виспалася і прокинулася рано.  
 Коли вона прокинулась,  то вже була 8.30, вділася. Всі поїхали до аеропорту. 
І вони коли приїхали,  то наша Маша сказала: «Бувайте, мама,тато». Сіла в літак, а там познайомилася з  
дівчинкою Лізою. Вона була  світловолоса, з веснушками, та в неї були зелено – голубі очі, а це значить, 
що вона не слабий ваніл, і не сильний, а так -  золота середина. Коли Маша побачила хлопця, який сидів 
за нею, то він їй дуже сподобався, як виявилось це був брат нашої Лізи. Він був темношкірий та з зелено – 
карими очима, як в нашої Маші.  Та по погляду Макса, так звали хлопця, йому наша Маша теж не 
байдужа. Поки вони летіли, то Максим розповідав про своє життя, а вона слухала із задоволенням. А 
потім Максим спитав в Маші, як вона живе  та що вона там робила до того,  як вона сіла в цей літак і 
прилетіла в школу. Коли Маша розповідала про себе,  то так самісінько він її слухав та із захопленням,  як 
і вона його. І ось 5 годин проминули так швидко, і їх повели в і кімнати.  Маша і Ліза були в одній, а 
разом з ними були Ангеліна, Іра і Діана. Дівчата  поїли,  а потім пішли в кімнату - всі дівчинки розклали 
речи і зібралися в міні будиночку з гірляндами і подушками, і почали знайомитися. 
Світловолоса дівчинка Ангеліна мала блакитні очі, а  це значить, що це найнижчий ряд  ванілув, вона 
була не дружелюбна і  не хотіла знайомитися. 
Іра була відмінницею, рудоволоса дівчинка мала каро – блакитні очі. Вона  була кращою 
подругою  Діани.  Коли дівчата поговорили про всіх і багато  посміялись, то потім лягли спати. 
Прокинулась о 8.30 і пішли на сніданок: пластівці  з молоком та можна вибрати каву, чай, какао чи сік. 
Але Маша не любить пластівці, і  тому вона попросила пані Наталю,  щоб їй дали щось інше.   
 Розпочався  перший урок «Історія ванілув».  Його вела  пані  Марина, яка сказала, що ваніли  - це 
такі самі люди, як і звичні,  просто люди, які не можуть чаклувати, і все, і справжній ваніл він ніколи не 
образить, буде справедливий. І ще вона додала:  

Ви маленькі і ще треба вчитися бути справжніми, і не казати,  що ти цукерка,  а насправді ти дуже 
пекучий перець. Ваніл  - це древня людина,  яка має на трішки більше можливостей, ніж звична 
людина. 

 Поки пані Марина це казала,  то Іра все записувала  і вспівала виділяти важливе.  Коли це 
помітила пані Марина вона додала:  

Правильно, молодець Ірочка! Ти дуже розумна дівчинка! 5 балів  третій кімнаті! 

С.5 Маша влакоти і ваніли 



           Проноза Марина  Сергіївна, учитель української мови та літератури, 
керівник газети    

Комп’ютерна верстка Проноза М.С.   

Над випуском №4 працювали: Білик Катерина (5-Б кл.), Бадуненко Анна (5-Д 
кл.), Абраменко К. (5-Д кл.), Власенко Катерина (5-В кл.) 

Коли йшли з Лізою коридорами школи на другий урок, який називається «Чарівництво», то  зустріли 
Макса з його компанією. Андрій – низький хлопчик з блакитно – зеленими очами та білим волоссям, а 
Назар протилежність Андрію - дуже високий, з карими очами, які мають трішки блакитного відтінку - це 
значить, що це не чистий чарівник. А ще був Руслан, він звісно був з зелено – карими очима, з темно - рижим 
волоссям, але йому дуже подобалася наша Маша. А він їй  ну взагалі не подобався, бо цікавив Максим. Коли 
вони зустрілися, то між ними  зав’язався діалог:  
- Привіт, Маша. Як в тебе справи? – сказав Максим.  Маша засоромилася і відповіла:  
- В мене все добре, а в тебе? 

- В мене теж все добре, може відійдемо? – запропонував Максим.  
Маша погодилась, бо він їй запропонував піти на прогулянку в ліс під час перерви, яка триває 2 години. Во-
на в нього спитала:  
- Чи нам можна в ліс?  
- Так можна, - відповів  хлопець.  
 Максим був такий добрий, милий, уважний… І тут Маша здогадалася, що, напевно, вона йому подо-
бається. І аж покрасніла. А він запитав: 

Чому ти покрасніла, тобі погано? 

Ні-ні,  ти що! А сама сміється. 
Ну тоді добре,  в нас зараз буде обід, ходімо я тебе відведу. 

 Діти повернулися і пішли в їдальню -  вона була дуже-дуже велика. На стінах висіли картини відомих 
людей. Підлога нова, і перед тим,  як зайти в їдальню, треба було зняти взуття. Але не переживайте, бо  по 
всій їдальні був розстелений великий-великий килимок, і,  до речі, дуже м’якенький. Були зручні столи, м’я-
кі дивани, на яких ти сидиш і насолоджуєшся, і в кожного було своє місце, яке не можна було міняти. А Ма-
ша і Максим сиділи поруч, і вони були дуже раді цьому. На обід їм сьогодні давали хлібці з авакадо та з си-
ром і корисний суп. Маша якраз була на дієті і для неї було це класно – класно. 
До них прийшли Андрій, Назар, Руслан, Іра, Карина і, звісно,  Машина найкраща подруга Ліза.   Біля них бу-
ло багато людей за сусідніми столиками, гамірно,  але Максим і Маша дивилися один на одного. І коли це 
помітила Ліза, то вона сказала Маші: 

- Ходімо зі мною, бо  я загубила десь свій телефон. А сама думає:  розпитаю, що вони там робили в лісі 
вдвох. 
- Так звісно,  пішли, може тобі мама подзвонить,  а ти їй не відповіси, вона буде переживати.   
Сказавши поглядом па - па Максиму, вона пішла з подругою.  Ліза в неї запитала: 
- Що то було? З Максимом? 

-  Нічого!  
- Я твоя найліпша подруга, ти мені можеш все розповісти. Я нікому не скажу, – запевнила  Ліза. 
- Добре,  мені здається, що я йому подобаюся, – зізналася Маша. 
- Так то добре!  
- Так ти ж загубила телефон.  Ходімо його шукати, - сказала Маша. 
- Я його і не згубила, він в мене в сумочці лежить, не ображайся, я просто хотіла поговорити.   
А Маша -  вона не любить брехні, особливо,  коли вона хоче їсти, але нічого не сказала, бо подумала, що не 
хоче сваритися.                                                                                         Власенко Катерина, учениця 5-В класу 

С.6 

Оголошення! 

Якщо ти навчаєшся у 5-му класі,     
хочеш поділитися цікавою історі-
єю,   розповісти про вчинок друга 
чи подруги, написати статтю про 

улюблену    тваринку  або чим   
зайнятись під час  дистанційки”, 
пишіть в Телеграм канал газети  

НУШЕНЯТА”.  

Ознайомитися з усіма випусками газети 

“НУШЕНЯТА” та завантажити їх у  pdf фор-

маті ви можете на сторінці особистого блогу 

Марини Сергіївни на сайті “ВСЕОСВІТА” 


